
ΕΝΩΣΗ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΓΟΝΕΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΑΤΤΙΚΗΣ

Στ. Καραγιώργη 2 & Μαρίνου Αντύπα, 1ος όροφος, Ηράκλειο Αττικής
14121 κιν. 6978008202, 6936190676

enosigoneonirakl  .  att  @  gmail  .  com  ,
                                https  ://  www  .  facebook  .  com  /  groups  /  enosigoneonirakli  0/      

Αρ πρωτ. 15-15/10/2025

Ανακοίνωση για τους ελεύθερους χώρους άθλησης

Έχουμε επανειλημμένα αναφερθεί στο πρόβλημα της έλλειψης ελεύθερων χώρων στο Ηράκλειο.
Δεν υπάρχουν χώροι όπου να μπορούν οι μικροί μαθητές, οι νέοι και όχι μόνο, να αθληθούν χωρίς να
πληρώσουν, να μπορούν να παίξουν ελεύθερα και ασχοληθούν με το άθλημα που τους ευχαριστεί.
Οι λιγοστοί Αθλητικοί χώροι ή έχουν παραδοθεί σε ιδιώτες, και όταν δεν αξιοποιούνται από αυτούς
παραμένουν κλειδωμένοι ή είναι παρατημένοι στην τύχη τους.

Τα  προαύλια  των  σχολείων,  χωρίς  σχολικούς  φύλακες,  παραμένουν  επίσης  κλειδωμένα,  με
συνέπεια ακόμα και οι ίδιοι οι μαθητές να αναγκάζονται να πηδούν τα κάγκελα του σχολείου τους
«σαν τους κλέφτες», το απόγευμα, για να βρουν χώρο να παίξουν.

Οι  χώροι  που  υπάρχουν  δεν  επαρκούν  προκειμένου  να  στεγάσουν  ούτε  τους  Αθλητικούς
Συλλόγους της περιοχής, οι οποίοι αναγκάζονται να στριμώχνονται σε ακατάλληλους χώρους, σε
ακατάλληλες ώρες, με ότι αυτό συνεπάγεται για τα παιδιά μας. Πολλές προπονήσεις γίνονται ακόμα
και  σε  προαύλια  σχολείων.  Στα ίδια  προαύλια  που πολλές  φορές  είναι  εντελώς ακατάλληλα και
επικίνδυνα για τα παιδιά μας τις σχολικές ώρες, πόσο μάλλον για να πραγματοποιηθούν αθλήματα
που χρειάζονται συγκεκριμένο τάπητα κτλ.

Σε ένα περιβάλλον που το κέρδος μπαίνει πάνω από την ανάγκη να μπορεί ένα παιδί να έρθει σε
επαφή με τον αθλητισμό, να έχει χώρο να παίξει και να διασκεδάσει με τους φίλους του, να μπορέσει
να κοινωνικοποιηθεί. Να μπορεί, γενικά, ο άνθρωπος ανεξάρτητα από την ηλικία του να αθληθεί δεν
μας κάνει εντύπωση ότι δεν υπάρχει καμία πρόβλεψη για δημιουργία νέων αθλητικών χώρων. Το ίδιο
ακριβώς για νέα σχολεία αφού η ίδια κατεύθυνση διαπερνά και τον αθλητισμό όπως την παιδεία, την
υγεία κοκ.

Κοστίζει ο μαζικός αθλητισμός όταν δεν φέρνει κέρδη.

Στην ίδια λογική, η Δημοτική Αρχή του Ηρακλείου δεν έχει στις προτεραιότητές της τη δημιουργία
νέων αθλητικών χώρων.  Στα πλαίσια αυτά,  μην μπορώντας να λύσει  την έλλειψη που υπάρχει,
προσπαθεί με μηχανορραφίες σύμφωνα με την πάγια τακτική της να στρέψει τους Συλλόγους Γονέων
εναντίον των Αθλητικών Συλλόγων για να βλέπουν ο ένας τον άλλο ως αιτία του προβλήματος και να
μένει στο απυρόβλητο ο πραγματικός ένοχος.

Τέτοιο παράδειγμα είναι και η παραχώρηση σχολικού προαυλίου σε αθλητικό σύλλογο την ίδια
ώρα που έχει  παραχωρηθεί  για να αξιοποιηθεί  για δραστηριότητες από το Σύλλογο γονέων του
σχολείου. Περνώντας ως έκτακτο θέμα την παραχώρηση χώρου σχολείου σε Αθλητικό Σύλλογο, από
τη  Δημοτική  Επιτροπή  Παιδείας,  στα  κρυφά  ουσιαστικά,  και  αφού  έχουν  πει  γνώμη  όσοι  δεν
παραβρέθηκαν στη συνάντηση, χωρίς μάλιστα να ενημερώσει εκ των υστέρων για την απόφαση τα
μέλη της.

Οι σχολικές επιτροπές είναι γνωμοδοτικά όργανα, δεν παίρνουν αποφάσεις, δεν μπορούν να
γίνονται όργανα για μεθοδεύσεις κατά το δοκούν.

Ο αθλητισμός είναι ανάγκη και δικαίωμα για τους μαθητές, για τα παιδιά μας.
Ο αγώνας είναι κοινός. Ανάρμοστες συμπεριφορές που δεν ταιριάζουν με το αθλητικό πνεύμα

και που απορρέουν από τις στοχεύσεις της Δημοτικής Αρχής μας βρίσκουν κάθετα αντίθετους και τις
καταδικάζουμε.

Το ΔΣ της Ένωσης Γονέων Μαθητών Ηρακλείου Αττικής

http://www.facebook.com/groups/enosigoneonirakli0/

